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Ata nº 2.338, de 13 de agosto de 2018. 

26ª Sessão Ordinária 

Aos treze dias do mês de agosto de dois mil e dezoito, às dezenove horas no 

Plenário Pedro Lucas, reuniram-se os Vereadores sob a Presidência do 

Vereador Irineu Feier e secretariado pelo Vereador Ilário Relásio Bringmann. O 

presidente saudou os presentes e informou que tem na Mesa a Prestação de 

Contas da Escola doe Sapateiro do Sindicato, referente mês de junho. Pediu 

para o Chefe de Secretaria Sr. Claudio Hack, que fizesse o momento espiritual. 

O presidente colocou em discussão e votação a ata nº 2.337, de 06.08.2018 

sendo aprovada por unanimidade.  

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

Um convite do lançamento do Loteamento Stumpf, dia 18.08.2018, 10h; Um 

convite da Escola Estadual Augusto Roennau, comemoração 78 anos, dia 

18.08.2018, das 8:30 à 11:30min; Convite da Prefeitura de Gramado para o IX 

Encontro Regional de Defesa Civil do Vale do Paranhana, Região das 

Hortênsias e Alto Sinos, dia 31.08.2018; Projeto de Lei Municipal nº 3.653, de 

02.08.2018, “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar por tempo 

determinado de 03 (três) meses até o limite de 01 (um) ano, de 02 (dois) 

Serventes.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.654, 08.08.2018, “Dá denominação à 

Praça do Município de Três Coroas.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.655, 

08.08.2018, “Autoriza abertura de Crédito Especial, dá recursos para cobertura 

e outras providências.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.656, de 08.08.2018, 

“Autoriza a Abertura de Crédito Especial, dá recursos para cobertura e outras 

providências.”.  

NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE 

A VEREADORA MARISA DA ROSA AZEVEDO saudou os presentes. Inicia 

informando que o Secretário de Saúde solicitou via WhatsApp que os 

Vereadores divulgassem a Campanha Nacional de Vacinação que iniciou no 

último dia 06 de e se encerra no dia 31 de agosto a vacinação é contra a 

poliomielite a Vereadora lembra que é preciso levar a carteirinha de vacinação 

e que está campanha é de suma importância para todas as crianças, lembra 

ainda, que alguma doenças já erradicadas no Brasil estão voltando citando que 
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um dos motivos possa ser o desleixos dos pais que não estão seus filhos para 

serem vacinados a faixa etária para vacinação é de 1 à 5 anos e a vacina é 

feita nos postos de saúde, frisando que no dia 18 de agosto ocorre o dia D em 

que todos os postos ficam abertos para receber as crianças para vacinação, 

volta a reiterar a grande importância que tem a campanha reforçando que é 

dever de todos divulgar a campanha. Com relação aos projetos de lei que 

serão votados hoje, ela explana primeiramente sobre dois projetos em 

especifico o projeto 3.650 que foi retirado da Casa pelo Poder Executivo 

retornando sob nova numeração 3.657 que trata da contratação excepcional e 

temporária para o cargo de Médico Veterinário e também o projeto de lei 3.646 

que trata das condições de provimento para ocupação do cargo em confiança 

para diretora de escola infantil, com relação a ao projeto de lei 3.646 ela 

observa que os Vereadores atentaram para um erro nas condições de 

provimento e estiveram reunidos com a Secretária da Educação para 

discussão desta questão a Secretária Sra. Viviane esteve dialogando com os 

Vereadores nesta reunião e realmente concordou com eles, sendo assim o 

projeto suprimiu a palavra “professor” das condições para provimento do cargo, 

prevendo este que para ocupação do cargo é necessária a formação superior 

de licenciatura em pedagogia ou outras licenciaturas, a Vereadora relembra 

que no mês de março foi aprovado nesta Câmara o projeto de lei municipal nº 

3.606 que previa apenas a formação superior de licenciatura em pedagogia, 

mas em reunião a própria Secretária diz ter se equivocado na redação das 

condições de provimento alterando então estas condições e acrescentando as 

demais licenciaturas, diante de todo o exposto a Vereadora solicita aos 

membros da sua comissão que mantenham a palavra dada e Secretária e 

aprovem o projeto assim como ela o fará, visto que as modificações solicitadas 

por eles, os Vereadores, na reunião foram todas feitas, com relação ao projeto 

de lei 3.657 que trata da contratação excepcional e temporária de um 

profissional Médico Veterinário a Vereadora manifesta-se declarando que este 

quando apresentado sob o número 3.650 trazia em sua justificativa algumas 

inverdades, ou seja, a justificativa apresentada no projeto de lei 3.650 não 

condizia com a verdade dos fatos, o Poder Executivo diante do erro retirou o 
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projeto de lei 3.650 e o reapresentou sob nova numeração 3.657 com as 

devidas correções e com uma justificativa realmente aceitável e verdadeira, 

sendo assim ela novamente pede aos membros da sua comissão que aprovem 

o projeto assim como ela. Comunica que na última sexta-feira esteve em 

conversa com um empresário do Munícipio além de estar em visita a mais duas 

ou três empresas, inclusive mostrou algumas mensagens de WhatsApp para 

alguns colegas, pois bem, como todos sabem a empresa de calçados Di 

Cristalli demitiu na última semana 100 funcionários, confirmados à Vereadora 

pela Sra. Loiva que é funcionária do setor de departamento pessoal da 

empresa, além disso ela também confirmou para a Vereadora o fechamento da 

unidade de São Francisco de Paula que deixa 360 desempregados, mas ela 

atenta para um fato, que a Prefeitura Municipal de São Francisco de Paula 

montaram portfólios e estão visitando as empresas de Três Coroas com o 

intuito de leva-las para lá, ou seja, estão buscando empresas para instalarem-

se no Município de São Francisco de Paula e as vantagens oferecidas são 

muitas, segundo comenta a Vereadora, cita que este empresário o qual ela não 

falará o nome apesar de este ter dado autorização para que ela o cita-se referiu 

a Vereadora que está pensando seriamente na proposta da cidade vizinha é 

um empresa com mais de 300 funcionários, com isso ela questiona se São 

Francisco de Paula pode dar incentivos e benefícios porque Três Coroas não 

pode? Enfatizando que isso é algo no qual eles precisam pensar porque Três 

Coroas não pode perder empresas calçadistas para cidades vizinhas, ela cita 

que fotografou os portfólios todos os projetos são atrativos, refere que isso é 

algo que eles terão que pensar e rever porque não é possível que Três Coroas 

perda empresas para outros Municípios, pois querendo ou não querendo o 

principal suporte econômico do Município de Três Coroas ainda é o calçado. 

Comenta que estava lendo no jornal que todos pedem que haja uma reforma 

tributária que isso seria um grande projeto no qual se promete uma melhor 

distribuição de renda mais justa e mais eficiente para os Municípios derivados 

das cobranças de impostos, mas salienta que a possível reforma tributária só 

será votada depois das eleições, pois hoje todos são sabedores que das fatias 

da destruição dos impostos 57% é destinado a União, 25% para os Estados e 
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18% para os Municípios que os principais geradores das riquezas, mas todas 

as votações importantes estão sendo deixadas para depois das eleições, 

mesmo as pautas que poderiam ser votadas, ela explica que todos os anos 

quando ocorre a marcha dos Prefeitos em Brasília o todas as vezes que as 

lideranças políticas promovem seus encontros é pedido o pacto federativo que 

proporcionaria uma melhor distribuição de renda, mas independentemente de 

ser antes ou depois das eleições ela realmente espera que eles tenham esta 

consciência e realmente a reforma tributária seja votada para que ao menos a 

partir do ano que vem ela entre em vigor. Explana que está entrando 

inicialmente com uma indicação verbal, explica que como sabem ela é 

apaixonada por gincana sendo este um dos seus lazeres preferidos e existe 

uma equipe muito grande que participa de diversas gincanas pelo Estado, 

citando que a próxima será a gincana de Igrejinha da qual eles também irão 

participar, é com tristeza que ela comenta que no último final de semana se 

perdeu um dos maiores gincaneiros da cidade e ela pode dizer com todo pesar 

que perdeu um grande amigo e parceiro de gincana que é o Sr. Vitor 

Wissmann, ela diz que a equipe irá continuar as próximas serão Igrejinha e em 

seguida São Jeronimo, diante de todo o exposto ela já explana seu pedido 

verbal ao Presidente da Casa Legislativa, ela irá colocar o nome de todos os 

Vereadores na indicação sem exceções, inclusive dos Vereadores da oposição 

a pedido dos gincaneiros, a indicação consiste no seguinte pedido, que a 

próxima gincana de Três Coroas se chame Vitor Wissmann, assim como já 

foram homenageados o Sr. Otomar e a Sra. Ângela, cita ainda uma outra 

grande perda a do Sr. Israel Lucas que trabalhava na Secretaria de Educação 

do Município de Igrejinha mais era morador de Três Coroas vizinho da 

Vereadora inclusive, um guri de 40 anos, ela sempre costuma dizer que 

quando nascemos Deus nos coloca em uma família na qual aprendemos a 

viver, a conviver e amar estas pessoas, e, quando elas partem realmente 

deixam uma lacuna não só na família mais também nos amigos porque quando 

Deus nos coloca em uma família ela não passa em branco em nossos vidas, as 

pessoas que partem fizeram parte das nossas vidas, ela é franca e diz que 

neste ano de 2018 perdeu muitas pessoas chegadas a ela sendo este um ano 
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de perdas, enfatiza que todos sabem que como seres humanos e como 

famílias somos todos muitos egoístas porque no fundo não queremos perder 

ninguém, mas infelizmente a vida é assim de chegadas e partidas, realmente 

ela irá sentir por muito tempo a partidas dos seus amigos Isi, Vitor, Sirlei, 

Lurdes, enfim muitas perdas importantes de pessoas próximas e realmente 

muito amigas, reitera portanto que está lançada a sua indicação a qual agora 

ela fará de forma escrita em meados do mês de setembro, pois a próxima 

gincana se realmente sair que se leve o nome do Vitor e se não sair no ano 

que vem eles (os gincaneiros) farão uma gincana especialmente para 

homenageá-lo e será colocado em prática. Retoma o assunto sobre a 

vacinação enfatizando da grande importância que tem a campanha e ajudando 

na conscientização das famílias em levar as crianças para serem vacinadas. 

Assim como volta a pedir o apoio aos projetos de lei 3.646 e 3.57, em especial 

aos 3.646 para o qual a Secretária de Educação Sra. Viviane esteve em 

conversa com os Vereadores abrindo-se para o diálogo tendo a humildade em 

reconhecer o seu erro, portanto ela já manifesta seu posicionamento pela 

aprovação e diz que não aceita pressão de fora ela analisou bem escutou as 

explicações da Secretária e irá aprovar o projeto de lei 3.646 na noite de hoje. 

Agradece a presença de todos renovando o convite para que voltem sempre.  

O PRESIDENTE EM SUAS MANIFESTAÇÕES SOBRE A TRIBUNA; sente-se 

à vontade para fazer uma reflexão em cima da fala da colega quando esta cita 

o falecimento de várias pessoas conhecidas e muitas próximas, ele salienta 

que é muito importante para cada um lembrar-se que todos nós estamos de 

passagem pela terra, amanhã pode ser qualquer um de nós a partir, pois é 

assim que as coisas funcionam, portanto é preciso estarmos preparados para 

quando chegar nossa hora podermos ir para o lugar que queremos e 

merecemos. 

  NA ORDEM DO DIA 

Colocou em discussão e votação os Pareceres e o Projeto de Lei Municipal nº 

3.646 e este foi aprovado por unanimidade. Colocou em discussão e votação 

os Pareceres e o Projeto de Lei Municipal nº 3.651 e, este foi rejeitado por 05 

(cinco) votos contrários dos Vereadores: Hilário Iluir Behling, Francisco Adams, 
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Pedro Senir Farencena, João Alberto Kunz e Marisa da Rosa Azevedo e 03 

(três) votos favoráveis dos Vereadores: Ilário Relásio Bringmann, Roque 

Werner e Oneide Severina Petry. Colocou em discussão e votação os 

Pareceres dos Projetos de Leis Municipais números 3.652 e 3.657 um a um e 

estes um a um foram aprovados por unanimidades. O presidente informou que 

no dia 20.08.2018, teremos Tribuna do Povo com o Munícipe Sr. Joel Grando 

Klippel, que irá falar sobre o Projeto 3.639 e como empresário.  Não havendo 

mais nada a tratar o presidente convidou a todos para virem à próxima Sessão 

Ordinária dia 20.08.2018, às 19:00h, e encerrou está Sessão Ordinária. Três 

Coroas/RS, 13 de agosto de 2018.        

 


